

启示录11章之一教会在末世会大批沦为外院

大海的召唤2211

各位早安！我们一起来读《启示录》第11章1-2节：“有一根苇子赐给我，当作度量的杖。且有话说：‘起来将神的殿和祭坛，并在殿中礼拜的人，都量一量。只是殿外的院子要留下不用量，因为这是给了外邦人的，他们要践踏圣城42个月。’”（启11：1,2）

求上帝带领我们对《启示录》第11章的默想。有关《启示录》第11章，大家众说纷纭，我看一般解经书甚至认为《启示录》第11章是最难解释的一章。如果我们概括一下的话，有关《启示录》第11章大概有四种见解——

第一种见解被称为“过去派”，也就是他们认为《启示录》第11章所讲的是圣城被践踏42个月，乃是过去历史上已经发生过的事，正是从公元67年春天维斯帕先奉尼禄皇帝之命到耶路撒冷平乱，一直到公元70年8月，圣城和圣殿被罗马将军提多毁灭为止；

第二种见解被称为“历史派”，也就是这一批解经的人把《启示录》等同于世界教会历史。因此，他们认为约翰在这两节经文中所言之事，乃是16世纪由马丁·路德等人所开始的改教运动。他们认为圣殿代表的是教会，上帝要将教会从人的组织中带离出来，而人的组织是谁呢？就是天主教。而带到哪里去呢？就是带到祭坛所代表的牺牲和赎罪的真理之中，也就是带到因信称义的真理之中。所以藉着这一把尺子就可以区分谁是真信徒。至于42个月的长短，这一派的学者，认为一天等于一年，所以真教会落在教皇的手中受苦1260年。

第三种流派解读《启示录》第11章叫“未来派”，这一派的学者认为11章1-2节所描述的在末日来临之前的大灾难所要发生的事。

这一派中有的以字面解读《启示录》，他们通常被称为“时代主义”。他们认为约翰在这里所讲的，是末日的时候，以色列人的复兴，圣殿的重建和圣殿礼仪与献祭的恢复，这一复兴将要发生在七年大灾难期间，但由于敌基督将要在二期之半的时候出现，因此在七年大灾难的后半段，也就是那42个月，复兴的以色列将要经历逼迫，圣城耶路撒冷被外邦人践踏。

当然在未来派中有的以象征为解经途径，他们认为这里圣殿所指的是以色列中相信耶稣的余民；而圣殿则是指着教会，他们因得着救恩将要在被丈量的时候蒙保守；而圣殿中那些偏离放弃信仰的人，他们将受到刑罚和攻击；而背弃信仰的人则要在灾难中灭亡。

这是上边我们所提到的三种见解，第四种见解我们不妨称之为叫“象征派”。也就是说，他们认为《启示录》不能只是从字面来看。约翰在这里一方面吩咐要丈量圣所祭坛和敬拜的人，但另一方面又强烈要求不要丈量外院和圣城，因此以象征来解读约翰所传达的意思就是教会虽在世界逼迫下受苦，但不致失去救恩，而患难中的教会也会得到属灵保守；而那些背道者，如尼哥拉党的人，要和世界联合起来逼迫教会，因此他们将不被丈量；而至于42个月，并非只是指向耶稣再来前一小段时间的灾难，而是表示一段有限的时间的象征，也指向整个末世阶段教会是如何受逼迫和在逼迫中如何受到圣灵的保守与眷顾。

怎么样？我们听了这么多的见解，是不是有点眼（“耳”）花缭乱？而这么多见解中我们大概可以来强调说应该回到《圣经》的上下文，当我们回到上下文的时候，我们就看到前三种见解是站不住脚的，而以象征来解读《启示录》也正是《启示录》本身给我们提供的解经思路。

第11章跟10章8-11节，有很深关联，它给了我们一个关于苦难的经典描述：教会宣讲甜蜜救恩的福音，真正的教会却要忍受伴随传讲而来的苦难。在这样的异象中，《启示录》第11章，有人给了约翰一根苇子，如同量度的杖，约翰被吩咐去量圣所和祭坛，以及在殿中礼拜的人。

为什么要这样量呢？这是什么意思呢？我们根据紧接的上下文以及《启示录》21章15节的平行表达，还有《以西结书》40章5节和40章的全文，以及42章20节，和《撒迦利亚书》2章1节，就使我们得出结论：量圣所的意思是与被亵渎的分隔开，如此分开之后圣所可以保守在神的平安之中，免于一切属灵的伤害。圣所被接纳，而院子被拒绝，这里和其他地方一样，使徒看到的是一个异象，所以我们就特别看到在这异象中，约翰决不是在描述耶路撒冷的圣殿，而是藉着这样的事物来表达一个属灵的含义。

所以根据上下文判断，使徒在异象中所见的这样的圣殿不管是怎样的圣殿，它的属灵的内涵是更重要的。当约翰被吩咐去量圣所，也就是圣殿内包括圣所和至圣所的部分，而外面的院子却被留下来了，一定不需要量，当然有另外好几个院子，但是他们没有被提到，可能因为它们没有象征的意义；然后在外邦人的院子外面便是耶路撒冷，至今仍被称为圣城。使徒不是想到天上的耶路撒冷，而是来借着地上的耶路撒冷来说一个深刻的属灵含义，这圣城曾经是圣洁的，但是它们是不是真的圣洁要在最后神的眼光中来判定。

所以我们就看见，外邦人要践踏圣城42个月，那这是一幅什么样的图画呢？这当然是藉着圣城的被践踏来让我们看到一属灵的图景，它走向一种很深的象征，藉着实际的事物来表达一种象征的含义。所以我们可以有理由说这神的圣所象征着真教会，也就是所有那些在心中有基督、在圣灵里内住的人，神所有真实的儿女，均用心灵和诚实敬拜主，他们被量，也就是被保护。当审判临到恶人，以及逼迫信徒的世界的时候，他们便被保护起来，当然这保护绝对不是说他们将不会受苦，而是说他们绝不会灭亡。

神的保护并没有延伸到外院，也就是那些虽然在外表上属灵的教会，却不是真信徒的人，正如在异象中外邦人践踏耶路撒冷，甚至践踏圣殿的外院，世界也践踏基督教世界有名无实的外院，世界侵入这虚假的教会，并且占有，世俗教会的信徒欢迎属世的观念，他们在世界上觉得非常自在，在世俗的交往中享受，在各样的娱乐中跟世界一起狂欢。这一批人非常爱世界，这种状况会维持42个月，其实也就是整个福音时代。

由此我们可以看到很多教会其实在神的眼中只是外院而已，他们已经跟世界混同了，所以神的圣所指向真正的教会，而外院则是指向那些有名无实的教会，他们已经根本不是真正的教会，这也正是末世时代整个将要有的一种现象，那些不忠心的教会的会友，他们必被留下，在神面前被逐出教会。

因此神的圣所也就是那些忠心的人，他们会称为神眼中的瞳仁，所以我们会看到正如《启示录》第7章，一切在地上的真信徒被数算，而且在他们的前额上会得到神的印记。在《启示录》第11章这里也是一样，所有在台上敬拜的人，也就是所有真诚敬拜的人都被量度，被数和被量都是指他们被神亲自保护起来，正如在

《启示录》第7章那里，争战的教会用以色列地上的支派作象征来描述。所以此处真教会是用以色列地上的圣所所象征来描述，物质的圣所象征着属灵的圣所，也就是神的百姓。

所以这样的解释符合《旧约·圣经》的象征，以西结的圣殿也是象征着教会。所以，对《启示录》第11章最好的解释便是《启示录》第11章本身，根据第8节，“地上的耶路撒冷”清楚地象征任何反对神的真教会的人，反而成为敌基督的中心和象征，也就是不道德的所多玛，和逼迫神儿女的埃及。因此从这点出发，神的圣所也象征着神的真百姓，他们是忠心的一群，而这一段显然是跟《但以理书》第7章和12章关系密切，因为我们看见圣徒在末日要在小角那一位王手下受苦“一载两载半载”。

《但以理书》第7章上下文中，这一令人好奇的语句所出现的地方，是第四兽，它的权力达到巅峰之时，它甚至要改变节气和律法，但就在此时神的审判临到它身上，它的权势在折磨圣徒之以10乃至20的双倍成长速度中似乎势无可挡，但就在我们期待40之际，天使就告诉但以理，小角的权限是有限制的，在10、20之后权势突然坠落，就只是半个10，而永恒的权柄、国度和荣耀，也就是1+2+4等于7，也就是10、20、40，加在一起就是亘古常在者的时间表，而小角所有的只是一期之半，也就是10、20，加5，也就等于35（3.5，就是7的一半）。因此从这个角度看，约翰在此所要凸显的，是外邦人虽然能践踏圣城，虽然他们对教会的逼迫，但是有限的42个月。

在《启示录》2章10节我们已经知道逼迫苦难乃示每拿教会所必须面对的，但人子告诉他们，他们所受的患难是有限度的“十日”。42月和“十日”长短不同，但意思是一样的，和受苦的主一样，就是有限，在上帝手中。跟随主的人也必须受苦作为兵器。在表面看他们和羔羊一样被外邦人践踏，但就属灵层面，他们作为神儿女的身份，也就是真圣殿，他们藉着受苦向这个世界见证神的使命，以及借此向上帝献上敬拜和侍奉，都在神的计划中，也在神的保守中。苦难或许很猖獗，外邦非常狂妄，但他们能横行的年岁时日都在神的掌握之中。

我们一起来祷告：“天父，谢谢你借着《启示录》第11章这么复杂的经文给我们这么清晰的看见，让我们知道，你对世界、对教会的真正意思，求你使我们不要沦为外院，乃是成为你的真圣所，愿你带领。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”